

# 我市主要河网处于中高水位 有25座水库超过汛控水位

本报讯(记者 边城雨 房伟 通讯员 胡章)昨天,省委副书记、市委书记唐一军对当前梅雨强降雨防御工作作出重要批示:随着降雨持续和雨带南移,我市特别是南部区县的抗洪压力将进一步加大,各地各部门要高度重视,落实措施,压实责任,扎实工作,特别是要把防范山体滑坡、泥石流、山塘水库险情等地质灾害作为头等大事,强化监测排查,尽快转移安置地质灾害风险点隐患点的人员,应转必转,应避尽避,做到不漏一人,确保群众生命财产安全。

昨天,记者从市防指了解到,截至昨天16时,全市主要河网水位处于中高水位运行状态,但均在警戒水位以下。

据市水文站发布的信息,受梅雨带影响,23日开始我市出现中到大雨,局部暴雨。23日8时至25日16时,全市面平均雨量达到63毫米,降雨主要集中在宁海山区和慈溪北部。其中慈溪市76毫米为最大,

最小为北仑区38毫米。流域分布上,姚江流域雨量为60毫米,奉化江流域为61毫米,甬江流域为59毫米,象山港及三门湾为66毫米。雨量最大站为宁海的王家染和下坑均为112毫米。雨量超过100毫米的站点有8个,均分布在宁海。

另据介绍,6座大型水库平均雨量67毫米,其中最大的为白溪水库88毫米,最小的为四明湖水52毫米。

全市32座大中型水库蓄水量为9.39亿立方米,占控制蓄水量的84%;其中6座大型水库蓄水量为4.71亿立方米,占控制蓄水量的81%。占控制蓄水量超90%以上的水库11座,80%以上的25座。与23日8时相比,全市32座水库增蓄3945万立方米;6座大型水库增蓄2354万立方米。其中白溪水库增蓄最多,为1034万方,对应水位上升3.57米。32座大中型水库中,宁海车吞港水库超过汛控水位,小型水库中有24座水库超过汛控水位。

采访中,记者还了解到,江北平原河网水位1.3米左右,镇海平原河网水位1.1米左右,鄞东河网水位1.2米左右,鄞南河网水位1.4米左右,海曙河网(鄞西)水位1.5米左右,海曙城区河网水位1.2米左右,奉化西坞平原河网水位1.5米左右,上姚江余姚站水位1.6米左右,下姚江姚江大闸站水位为1.2米左右,基本正常。

三江口昨天最高潮位出现在25日零时55分,为2.42米;镇海最高潮位出现在25日零时,为2.46米,均略超警戒水位。截至昨天16时,水文部门共发送短信预警20次,水雨情通告单13份。

昨天,市防指依然保持防汛IV级应急响应的状态,并提醒:由于近期降雨持续,山区小流域、地质灾害点、城市易涝区、危房等发生灾害可能性增大,有关部门和地区要按照应急预案要求,切实落实各项防御准备措施。

## 暴雨黄色预警解除 明天夜里雨水将“回归”

本报讯(记者 石承承)昨天晚上8点39分,已经“挂”了三天的暴雨黄色预警终于被解除。不过,由于前期降水量大,我市部分地区,尤其是山区的地质灾害气象风险等级仍处于较高状态。今年我市入梅以来的第二轮降水之“强”,由此可见一斑。

记者从市气象台了解到,从6月24日开始一直到昨天傍晚5点,全市面雨量达到43.7毫米。其中,雨量最大的是象山蟹钳港,达到132毫米。我市从6月23日起就开始发布暴雨黄色预警,一直到昨天晚上,随着强降水带移出我市,才被解除。而由市气象局和

市国土资源局联合发布的地质灾害气象风险预警,并未因此彻底解除,防范意识和举措仍不容疏忽。

算上这轮强降水过程,到昨天傍晚5点,我市自今年6月9日入梅以来已经下了半个月的雨,降水量达到278毫米,超过常年一个梅雨季的雨量。

这轮强降水何时“下线”,是很多人眼下最关心的。据市气象台消息,随着强降水带移出,我市雨势明显减弱,预计今明两天我市阴有时有阵雨。

不过,如果你以为强降水就此“下线”,那恐怕是高兴得太早了。从目前的预报看,明天夜里到后天,

我市又将迎来一次明显的降水过程。明显的降水隔三差五“登陆”一次,无论是对我们的日常生活和出行,还是地质灾害的防范,都是不小的考验。大家要随时留意气象部门发布的最新天气消息,及时防范。

此外,从本周后半周开始,虽然我们有望跟雨水暂别,但随着雨水“喘口气”,气温也将迅速反弹。其中,我市的最高气温将迅速回升至30℃左右,尤其是到周末,气温将达到32℃左右;最低气温也不甘示弱,将回升到25-26℃。像前段日子那种凉爽的天气,也要跟我们暂别了。



被查获的挖掘机。

## 不法分子偷挖塘渣动起歪脑筋 砌高围墙来藏匿挖掘机

本报讯(记者 边城雨 通讯员 乐科奇文/摄) 不法分子搭建“掩体”将挖掘机隐藏起来,然后偷挖塘渣牟利。这一切没有逃脱城管队员的眼睛。经过多次巡查之后,城管队员最终将不法分子抓获。

北仑小港山体众多,矿产资源丰富,总有人因利益驱使铤而走险,擅自偷挖山体塘渣矿产资源。这种行为不仅破坏山林结构,还容易造成山体滑坡、水土流失等危害。对于此类行为,城管部门始终秉承抓管结合理念:“抓”即是巡查抓捕,依法处罚;“管”则是在多发区域提请相关部门设置障碍,如复绿、筑墙、修坡等,以阻碍盗挖行为。双管齐下,此类违法行为的发生率得到了有效的控制。但也有不法分子见躲不开队员的日夜巡查,就在路障上动起了歪脑筋。

近日,执法人员巡查至九菱公司区域时,发现原先为阻碍挖掘机进入而筑砌的围墙“长高”了许

多,半山腰处有明显的新盗采痕迹,执法人员当即上前调查,但是寻遍四周,也未发现挖掘机和当事人。

随后,执法人员对九菱公司区域进行了重点巡查,不放过任何蛛丝马迹。当天下午4点,执法人员对该区域进行第6次突击检查时,执法车辆刚抵达现场,就听见里面机器轰鸣。执法人员迅速下车靠近山体,发现有两台挖掘机正向围墙里开,由于执法人员突然出现,还没来得及躲进“掩体”就被当场擒获。

据当事人现场交代,为了应对执法部门的突击巡查,他找人偷偷砌高围墙,把阻拦违法行为的墙变成了藏匿挖掘机的“掩体”,这样只要在进出的必经之路上设置一个放风哨,挖掘机就能就近掩藏,不容易被发现。但是挖掘机能藏,山体被挖掘的痕迹却藏不住,当事人费尽心机最终还是“栽”了。

目前,此案仍在进一步的查处中。

## 曾因突发气胸 坐着救护车去高考 考出652分好成绩的他 向医务人员当面致谢

本报讯(记者 孙美星 通讯员 方赛)6月8日,本报报道了奉化一位高三学生小胡,因考前突发气胸,在医护人员护送下,坐着救护车去参加高考的感人故事。如今,这个故事有了温暖的结尾。前天,奉化区人民医院胸外科病房里,考出652分的小胡在父母的陪同下向医护人员送花,感谢他们在高考期间对自己的关心和陪护。

今年6月7日,是高考第一天,奉化中学考点来了一名特殊考生:由救护车送来,胸部插着引流管,身边还跟着四位医护人员。原来这位考生小胡在考前两天突发急病住进了医院,但他不想错过高考,于是医护人员组成护考队帮他圆梦。

高考当天,医护人员用救护车把小胡直接从医院送到了考场,小胡考试的时候,还有医护人员一直在旁边陪护,考完了再送他回病房。在医护人员的帮助下,小胡完成了高考。高考结束后,小胡病情缓解,出院回家休息。

前天下午3点多,小胡与父母一同再次来到奉化区人民医院胸外科,对在高考期间治疗、陪同、鼓励他的医务人员表达谢意。小胡还带来了好消息,他在考场上发挥出色,考出了652分,获得超出第一段分数线75分的优异成绩。

一看见小胡,胸外科医务人员都关切地询问他的身体与成绩,还跟小胡和其父母共同谈论志愿填报。这一场特殊的相识,共同的努力,使大家的心紧密联系在一起,变得如老友一般亲近。在场的医护人员说,10多天后再见到小胡,腼腆少言的他看上去精神很不错,说明身体恢复得很好。

小胡的妈妈一再向院方工作人员说,孩子能够顺利考试,真的很感谢那些医生、护士牺牲休息时间,帮助孩子参加考试。